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itu': ri!.jpi;‘;ii ()l'(V!r, Mulianiini'd '!y;:s received today i.e on 01.01./!024 i.s incomplete on 
i;he follovvina icore 'A/l'.ich j5; reUirned to the counsel for the appellant for corripletion and 
resi.i!:;mission within 15 days.

•?

1- Check list is not attached with the appeal.
2- Apoeai has not been fiaggecJ/marked with annexures marks. '

-3 - Moryiorqndurn of appeal isnot signed by the appellant, 
a - Alfidavii is not attested by the Oath Comniissioner.
5- Annexures of the appeal are unattested.
6- Annexures-A, B, C, D and f- of the appeal are illegible.

Six more copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect 
tnay.aiso be submitted with the appeal.
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BEFORE THE KHYBER PAICHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

im-hSERVICE APPEAL NO.

Muhammad Ilyas V/S Police Department

INDEX
S.No. Documents Annexure Page No.

1 Memo of appeal
1 Affidavit ^5^
3 Copies of charge sheet, statement of 

allegations and reply to charge sheet
Copy of inquiry report_____________
Copies of show cause notice and
reply to show cause notice 
Copies of order dated 18.05.2023 and
order dated 06.06.2023 _________
Copies of order dated 12.06.2023, 
departmental appeal, rejection order 
dated 06.09.2023 and revision
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BEJIORE the i<hyber pakhtunkhwa service tribunal.
PESHAWAR

Q
5C!j> !^c'r t’-nkliusliiiwa

J,',v. .•v:;:c

lo\Ul
SERVICE APPEAL NO.

£>:;;: y No.

DoledMuhammad Ilyas, Ex-IHC 2723, 
FRP, Peshawar Range.

(APPELLANT)

VERSUS

l: The Provincial Police officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. The Commandant, Frontier Reseiwe Police, IChyber Pakhtunidiwa,

Peshawar. • ’

3. The Superintendent of Police. FRP, Peshawar Range. Peshawar.

4. The Superintendent of Police Headquarter, Peshawar.

(RESPONDENTS)

APPEAL UNDER SECTION 
PAKHTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL ACT, 
AGAINST THE ORDER DATED 12.06.2023, WHEREBY 
THE APPELLANT WAS

4 OF THE KHYBER
1974

DISMISSED FROM THE 
^ SERVICE AND AGAINST THE ORDER DATED 06.09.2023, 

WHEREBY THE DEPARTMENTAL APPEAL OF THE 
APPELLANT WAS REJECTED FOR NO GOOD GROUNDS 
AND AGAINST NOT TAKING ACTION ON 
REVISION OF THE 
STATUTORY PERIOD OF NINETY DAYS.

THE
APPELLANT WITHIN THE

PRAYER:
THAT ON THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE 
ORDER DATED 12.06.2023 AND 06.09.2023 MAY PLEASE 
BE SET ASIDE AND THE APPELLANT MAY KINDLY BE 
REINSTATED INTO SERVICE WITH ALL BACK AND 
CONSEQUENTIAL BENEFITS. ANY OTHER REMEDY 
WHICH THIS AUGUST TRIBUNAL DEEMS FIT AND 
APPROPRIATE THAT MAY ALSO BE AWARDED IN 
FAVOUR OF APPELLANT.
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RESPECTFULLY SHEVVRTH-
FACTS:

1. That the appellant was appointed in the respondent department as 
Constable in the year 2014 and was promoted to IHC and since his 
appointsTient the appellant has performed his duty with devotion and 
honesty, whatsoever, assigned to him and no compliant has been filed 
by his superiors regarding his performance.

5. That the appellant was posted as in-charge Main Gate-i security when 
the horrible incident of suicide attacked occurred in the Masjid of 
Police lines Peshawar. It is pertinent to mention here that there are 02 
Gates for entrance to Police Lines from the side of Police Station 
Sharqi where many officials deploy for security purpose from Gate 
No.2 to Gate No.l and on the day of incident, 13 officials have 
assigned security duty at Main Gate-1 in which the appellant was in­
charge of the security at Main Gate-1.

2. That on the basis of incident charge sheet was issued to the appellant 
which was properly replied by the appellant in which mentioned that 
on the days of occurrence he along with staff deployed for security 
were present for duty and we have not allowed any suspected person 
and performed duty according to the instruction of SOPs and clearly 
mentioned in his reply that he has no doubt on any person of 
suspected of suicide bomber and did not commit any misconduct. 
(Copies of charge sheet, statement of allegations and reply to 
charge sheet are attached as Annexure-A&B)

3. That on the basis of above allegation inquiry was conducted against 
the appellant, however, no opportunity of defence was provided to the 
appellant as neither statements were recorded in the presence of the 
appellant.nor gave him opportunity of cross examination, but despite 
that the inquiry officer found him guilty on presumption basis. (Copy 
of inquiry report is attached as Annexure-C)

4. That final show cause notice was issued to the appellant which 
replied by the appellant in which he again denied the allegations and 
gave the same stance as given in reply to the charge sheet. (Copies of 
show cause note and reply to show cause notice are attached as 
Annexure-/)x£^)

was

5. That on the basis of above allegation and without conducting regular 
inquiry to dig out the realty about the allegation, the appellant was 
dismissed from service by the respondent No.4 vide order dated 
18.055.2023, however, the appellant was the employee of FRP, but he 
was lend to CCP Peshawar and being the employee of RFP the 
penalty imposed upon the appellant was illegal, therefore, the 
respondent No.2 withdraw the order dated 18.05.2023 and directed the 
respondent No.3 to decide the case of the appellant after proper



opportunity to the appellant vide order dated 06.06.2023. (Copies of 
order dated 18.05^23 and order dated 06.06.2023 are attached 
as Annexure-Z^irfe)

6. That witlf3^providing opportunity of defence^ the appellant was again 
dismissed from service by respondent No.3 vide order dated 
12.06.2023. The appellant filed departmental appeal on 16.06.2023, 
which was rejected on 06.09.2023 and then he filed revision which on 
06.09.2023, which was not responded within the statutory period of 
ninety days, (Copies of order dated 12.06.2023, departmental 
appeal, rejection order dated 06.09.2023 and revision are attached 
as Annexure-

7. That the appellant has no other remedy except to file the instant 
appeal in this Honorable Tribunal for redressal ot.his grievance on the 
following grounds amongst others.

GROUNDS:

A) That the orders dated 12.06.2023 and 06.09.2023 are against the law, 
rules, facts, norms of justice and material on record, therefore, not 
tenable and liable to be set aside.

B) That no proper and regular inquiry was conducted against the 
appellant as no proper opportunity of defence was provided to the 
appellant neither statements were recorded in the presence of the 
appellant nor gave him opportunity of cross examination, which is 
violation of law and rules and as such the impugned orders are liable 
to be set aside.

C) That on the day of incident 13 officials have assigned security duty at 
Main Gate-1 and departmental proceeding was also initiated them, but

adverse order has been against them, but only the appellant along 
with other official namely Ihiisham was dismissed from service, 
which means that the appellant was discriminated, which is clear 
violation of Articie-25 of the Constitution of Pakistan.

D) I hat there are 2 Gates for entrance to Police Lines from the side of 
Police Station Sharqi, where many officials deploy for security of the 
Police Line from Gate No.2 to Gate No. 1 and in video shows that the 
suicide bomber was entered to Gate No.2 from the side of PS Sharqi 
and the suicide bomber can be stopped at Gate No.2 before entering to 
Gate No. 1 by the officials deployed at Gate No.2 and the departmental 
proceeding was also initiated against them, but no adverse order has 
passed against them, but only the appellant was held responsible and 
made scape goat by imposing the major punishment of dismissal from 
seiAdce, which is against the norms of justice and fair play.

no

*
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E) That in Police Lines different units of Police Officials are performing 

their duty and the suicide bomber shown in video wearing Police 
LinifoiTn, but no direction has given to the appellant to also check 
Police Officials and as such due to fault of the department the 
appellant should not be suffered by not giving direction of checking 
every person including police officials.

F) That the appellant clearly mentioned in his reply‘to charge sheet that 
he was performing his duty efficiently and 'did not show any 
negligence, irresponsibility and cowardice during-performing his duty 
and denied the allegation leveled against him, but the inquiry officer 
without observing reply to charge sheet and without conducting 
regular and proper inquiry found him guilty.

G) That the opportunity of proper defense was not provided to the 
appellant, which is against the spirit of Aiiicle 10-A of the

, Constitution.

H) That the appellant has been condemned unheard and has not been
treated according to law and rules. ^

I) That the appellant seeks permission of this Honorable tribunal to 
advance others grounds and proofs at the time of hearing.

APPELLATE
MuhamnT^raUya;

THROUGH:

(TAIW^XLI KHAN) 
ADVOCATE HIGH COURT
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SERVICE APPEAL NO. /2023
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Muhammad Ilyas V/S Police Department

•Ji

AFFIDAVIT

I, Muhammad Ilyas, Ex-IHC 2723, FRP, Peshawar Rahge, (Appellant) do 
hereby affirm and declare that the contents of this service appeal are true and 
correct and nothing has been concealed from this Honorable Tribunal.
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Better Copy (6) (A)

DISCIPLINARY ACTION Capital City Police
CHARGE SHEET

V.

, I, Superintendent of police Headquarters, Capital. City Police Peshawar, as a 
competent authority, do hereby, charge you IHC Ilyas No. 2723 of Capital 
City Police, Peshawar with the following allegation.

That on 30.01.2023, you IHC Ilyas No. 2723/FRP while posted as Ihcharge 
Main Gate-I Security MalilcMuhammad Saad Shaheed Police Line Peshawar 

■ have miserably failed to check and stop the entry of suspected suicide bomber 
into Police Line. In this. horrible incident more than 80 Police 
Officers/officials have been martyred on your part and is against the discipline 
of the force.

You are, therefore, required to submit to this office or the enquiry officer your 
written reply within seven days of the receipt of this charge sheet. .

Your wntten defence, if any, should reach this office or the enquiry officer 
within the specified period, failing which it shall be presumed that you have 
nothing to put in.your defence and in that case ex-parte action shall follow 
against you.

I

Intimate whether your desire to be heard in person.
I
I A statement of allegation is enclosed.

SUPERINTENDENT OF POLICE 
HEADQUARTERS, PESHAWAR

I
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Better Copy (B) .(7)0"v.

DISCIPLINARY ACTION

I, Superintendent of Police, Headquarters, Capital City Police Peshawar as a 
competent authority, am of the opinion that IHC Ilyas No. 2723/FRP has 
rendered himself liable to be proceeded against under the.provision of Police 
Disciplinary Rules-1975.

STATEMENT OF ALLEGATION

“That on 30.01.2023 IHC Ilyas No. 2723/FRP while pasted as Incharge 
Main Gate-I Security Malik Muhammad Saad Shaheed Police Line Peshawar 
have miserably failed to check and stop the entry of suspected suicide bomber 
into Police Line. In this horrible incident more than 80 Police 
Officers/officials have been .martyred and hundreds have been injured. This 
amount 'gross misconduct on his part and is against the discipline of the force.

For the purpose of scrutinizing the conduct of said accused with 
reference to the above allegations an enquiry is ordered and Mr. Luqman Khan 
SDPO/Town is appointed as enquiry Officer.

The enquiry officer in accordance with the provisions of the Police 
Disciplinary 1975, provide reasonable opportunity to the accused officer 
record his finding within 30 days of the receipt of this order, make 
recommendations as to punishment or other appropriate action against the 
accused.

The accused shall join the preceding on the date time and fixed by the 
enquiry officer.

SUPERINTENDENT OF POLICE 
HEADQUARTERS, PESHAWAR

Oi /E/PA, dated Peshawar the 04/02/2023y

;
■y DSPO.Town is directed to the aforementioned departmental proceedings 

within stipulated period under the provisions of Police Rules 1975.

Official concerned.I'I

I-II

I
I
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(C)Better Copy (9)

dated 29.02;2023No. 01/E/PA

To
Superintendent of Police HQrs CCP, Peshawar

Subject: DEPARTMENTAL APPEAL

Memo:
Kindly your good self Diary No. 01/E/PA, dated 04:02.2023 (attached in original).

Background

The above memo inquiry was marked to the tmder signed to dig out the fatual 
facts about the role of Incharge Main Gate No. 1 IHC Ilyas No. 2723/FRP in the 
aftermath of miserably failing to check and stop the entry of suspect suicide bomber 
into the Main Gate No. 1 at Police Line on 30.01.2023, which resulted in the loss of 
more than 80 officers/officials as envisaged in Charge Sheet issued to vide the above 
quoted memo.

During the course of enquiry, the concerned official was called to the office 
and was heard patiently. He also submitted written reply to the Charge Sheet and 
wascross questioned.

Statement of alleged ofiicials

IHC Ilyas No. 2723/FRP stated in his written statements that he was disputed as 
Incharge Gate No. 1 on the eventful day along with 11 others for the last 6/7 months, 
tie performed his-duty from 8 AM to 8 P.M. He further stated that he left no one 
without search and entries in Police Line is allowed after due verification. In his 
statements, he narrated that they had performed their duties honestly.

Critical analysis of Statements

During the cross questioning, he submitted that uniformed were not checked on the 
day of occurrence and he was focusing only on vehicles entering there. The above 
version of the part of Incharge suggests that he was unaware of the personal entering 
through the gate without search. The suicide enter through die gate as shown in the 
video which was analyzed for inquiry of the Police contingent. As observer, one 
cannot rely on his statement as it was entry point where the suspect could be stopped 
or otherwise the damage could be minimized.

4

I

r
i

FindingsI

f ■ . Keeping in view of the above position of aUeged officials as well the gross
questions failed by him during enquiry it has been established that IHC Ilyas No. 
2723 FRP badly failed to engage him men properly for search duties. It also 
reflected his weak supervision.

I

I
£II ConclusionI:

In the bottom lines of enquiry, I am of the view that IHC Dyas No. 2723 FRP 
has been found guilty in the matter.

•t
M
1

Sub Divisional Officer 
Suborb Sub Division 
Peshawar%s.

n.

m
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>
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A
You are, therefore, require ! to show cause as to wnv the 

penalty should not be imposed upon you and also iintirriate^'>r-v=:S£ic3
vou desire to be 'tsard in =rson.

vjceived within 7 days of its racerpti.
hava

If no reply to this i itice is
n" of circuh *'‘taocesj't shall, be presumed tha;. you
")Mb;^s:^ Xo-put in and r that o as exrpar^action shall be taken

£7 ' i

if•.
*

I tt

I 9
SUPEftmTENDENT OF POLlCt, 
HEADQUARTERS, PESHAWAR

T-

fiP:

: clateiJSpeshawar^the
■/:

=• ■ /PAf|P/HC!rs? .

....

■;-='

^ .
,*S:

*

?•

*

4



Better Copy (10) (B)

FINAL SHOW CAUSE NOTICE

I, Superintendent of Police, Headquarters, Capital City Police Peshawar as 

competent authority, under the Provision of Police Disciplinary Rules 1975 

do hereby serve upon you, IHC Ilvas No. 2723/FRP Final Show Cause Notice.

The Enquiry Officer, SD Suburb, after, completion of departmental 

proceeding, has declared you guilty for the charges/allegations level against 

you in the charge Sheet/statement of allegations.

And whereas, the undersigned is satisfied that you IHC Ilyas No 

2723/FRP deserve the punishment under Police Disciplinary Rules 1975.

L You are therefore, required to Show Cause as to why the aforesaid penalty 

should not be imposed upon you and also intimate whether you desire to 

be heard in person.

2. If no reply to this notice is received within 07 days of its receipt, in normal 
course of circumstances shall be presumed that you have no defence to 

put in and that cases ex-party action shall be taken against you.

SUPERINTENDENT OF POLICE 
HQRS HEADQUARTERS

No.Ol/PA/, SP/HQrs, dated Peshawar the 14/04/2023

Copy to official concerned
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ORDER

T o;- ^ fom^jl dtpartjTie lai proceeding against 2FiC MchtJiaimad HIvnA
on the ullegiilioiif/diaigE . tb it he while posted as KJiadim Masjid Mdal; 

Muhammad Shad Shaheed Police Lines i'cshuwar has miserably failed to check and stop tl:e 
cuiry of suspected suicide bonihev into i’olio: Lmes on 30.01.2023. in tills horrible incident 
more.tiian SQ-Policc offioers/officials havi: bee;i martyred and hundreds have been iniured.

■; this regard, he was is: led /,barge sheet & summaiy of allegatiom SDPO 
Suburb wiis appointed as E.G. He cbiidu ted^he-enquiiy & submitted his report/findiiijin that 
the aikged official found guihy vide Enquiry lieport No.Ol-E/PA dated 29.03.2023.
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Upon tlie finding oi E.G, Ivi w?’:; issued final show cause notice to wh c-h he •

received & replied ;

■ He was hem-d in person. He siys he was enlisted on 06.012.2003in CCP ' 
Pesjiawar. Idis domicile distrief is Peshawar. He was transfeixed to FRP HClis iu 
2020/2021.1-10 was served in CCP Peshf'var under Bell Mo5148. Now he is serving ij.>. CCP h. 
Pedi-iwnr ironi FPP strengLh provided to !he CCP.

As regard'to snliy cf the sui jider into the iines llumigh main galCj where 1 • ■
‘ io.nning dut3' on 30.01.2023 J/cmi 8r00 am to 8i00 pm, he could not prevent hin. even 

ob:v.rrvehiTr... ' • . ’ • '
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u ,
•In Uiis ■temfv.nn incideiu: mo;:.:'than ’HQ-Police officers ?.!m --

and more than 240 iX'.rsons v/eiv; critically iiuured. He could nol pfever*' ‘i riuic -lev 
~'r..':ra!iLgf the main ga^ he. wr^ assigtiari t6.' TlVefefnre, in P4;erci.ss'of fhc’pov/dn.. cos igrrui 

iLid'j-.,..hig_gfiice under sub-rules (41 6-i (51 cf Rtjles~5 and being' a icndintT authoiijv rinder 
Phhrfj::^_of Khvbcr..Palditui-khawa Police luiles-1975: in-'light of the Ondhii; ret art &. 
LiiCdTuitances of the l.ncidenl'. he j? dismissed -yom service with immediate effect. '
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SUFERINTOBBNTOFPOl^CS ' ■ ■
HEADQUARTEl^SjPESIUV’t/AR-' • •"••hM'
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OD No. W'kiaH 

Datf;d S /2Q23

No. 16^.'^

I
■■ . /
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S23_/P ySP/d-ited- l?eshav.'jir the lli/ S /2Q23 

Copies to:
1 The Capital City Polic;; 01Ti^.^;n Fediawrir,
2. Tlie SSP Opemtii.-.i! & Coordiriatio;;. Pe.'shavvai-
3. ihc Ccputy Comniindrinl, .FRP rcnr.peFh
4. Ihe SP I'RP PeS;.taWf'rRang:.\ Peshawar along-witii complete departnieiilol hie
5.. DSP/HQi-s,Peshawm.
6.. AU-IT, CCP Peshawar
7. Pay Officer, OAfl &CPvC.-,,''
8. MnhaEnmadllya: EktHC l;yllNi>;2723yFRP.(Peshawar) „
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• Better Copy (12) (F>
^ ORDER

!
This is a framed departmental proceedings against IHC Muhammad Uvas No. 

2743/FRP on the allegations/charges that he while posted as Khamid Masjid Malak 
Muhammad Saad Sh^eed Police Line Peshawar has miserably failed to check and 
stop the entry of suspected, suicide Bombs into Police Line on 30.01.2023 in this 

horrible incident more than 80 Police officers/offrcials and. hundreds have been 
injured.

In this regard he was issued charged sheet and summary of allegation, SDPO 
Suburb was appointed as E.O. He conducted the inquiry and submitted his 
report/finding that alleged official found guilty vide Report No. 01-E/PA dated 
29.03.2023.

He was heard in person. He says he was enlisted on 06.12.2003 in CCP 
Peshawar. His domicile District in Peshawar. He was transferred to FRP HQrs in 
2020/2021. He was served in CCP Peshawar under Belt No."5148. Now is serving 
in CCP Peshawar from FRP strength provided to the CCP.

A *

As regard to entry of the suicide into the lines through main gate, where 
performing duty on 30.01.2023 from 08:00 am to 8:00 pm, he could not prevent him 
even observe him.

In this terrifying incident more than 80 Police Officers and Civilian were
martyred and more than 240 persons were criticallv injured. He could not prevent
suicide entry gate of the main gate he was assigned to therefore, in exercise of the
powers conferred upon his office under sub-rule (4) & of Rule-5 being a lending
authority under Rule-9 of Khvber Palchtunkhwa Police Rules 1975, in light of the
Finding report and circumstances of the incident he is dismissed from service with
immediate effect.

;r SUPERINTENDENT OF POLICE 
HEADQUARTER, PESHAWAR

OB No. 1164/
Dated 18/5/2023
No, 1643-53/P/SP dated Peshawar the 18/05/2023

I
? .

?;i
ft Copies to

• • ■ ■ 1. The Capital City Police Officer Peshawar,
2. The SSP Operation & Coordination, Peshawar.
3. The Deputy Commandant, FRP KPK Peshawar.
4. The SP/FRP Peshawar, Range, Peshawar along with complete departmental

file. . .
5. DSP/HQRS Peshawar.
6. AD-IT, CCP Peshawar.
7. Pay Officer, OASI, Peshawar. ^ i ^
8. Muhammad Ilyas, Ex-IHC Belt No. 2723/FRP (Peshawar).
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lYBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR 
: No. 091-9214114 Fax No. 091-9212602

Nq.^Ss 9-/SI Legal, dated 6 I ^/2023.^V
/

ORDER

This order will dispose of the dismissal orders in respect of IHC 
Muhammad tlyas No. 2723 and Constable Ihllsham No. 3173 of FRP 
Peshawar Range, issued by the office of SP HQrs; CCP Peshawar, 
respectively vide order Endst; No.1643-53 and vide No.1654-64 PA/SP/dated 
18.05.2023.

Brief facts of Ihe case are that the delinquent officials were 
proceeded against departmenlaily. on Ihe allegations that they while posted 
at main gale of Police Lines. Peshawar has miserably failed to check and 
stop Ihe entry of suspected suicide bomber on 30.01 2023. During Ihe course 
of enquiry, they were found guilty of Ihe charges leveled against them and 
avi^arded major punishmenl of dismissal from service.-

In this regard Police fules-1975 amended 2014 clause -9
provided that:- - . ,
Procedure of enquiry against officer lent lo other government or
aulhortiv.
i Where the services of police officer to v^rhom these rules apply are lent to

local or olher authority. In this rule referredany other government or lo a 
to as the borrowing authority, the borrowing authority shall have the power 
of Ihe authority for the purpose of placing him under suspension are 
requiring him to proceed on leave and initialing proceedings against him

ii Sded tn7lhe Borrowing Authority shall forthwith infomr lha authority 

■ which his lent is services, here in after this rule r^erred to as Land ng 
authority of the circumstances leading lo order of his suspension or Ihe

in ss. -‘...if «
nfLr tn els of sub-rule (1) the Borrowing Authority is of opinion that
any punishmenl should be imposed on him. it sj’aj 
authority the record of the proceedmgs and mere upon lending 
authority shall take action as prescribed in these rules.

aeste. .cc«dins «, slandin, «d« No "S!o*„'fon™?R? 
Diaced with the district, the operational command ot me i-«r

strength so placed rest Ranges are'tS romped authorities

rd?e^;o"nrbr.l.TfhTgrer!rS welfare and discipline of the 

FRP strength placed in the region.
Keeping in view the m'im'posTany

the SP HQrs; CCP Peshawar is not a “mpelent a y^^^ pJnishment

r.r.P Ppshnwer vide orders ouoted

? .

FRP. which , otherwise
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Based on the Findings narrated above, I. Commandant FRP, 
Knyber Pakhlunkhwa, Peshawar being Ihe compelenl authorUy, the 

punishment orders in respect of iHC Muhammad Ilyas No. 2723 and 

constable Ihlisham No. 3173 of FRP Peshawar Range, passed by the 

Supennlendent of Police, Headquarter CCP Peshawar quoted above are 

hereby withdrawn. However, the SP FRP Peshawar Range. Peshawar is 
hereby directed that in the light of enquiry, so faj conducted by SP HQrs; 
CCP Peshawar decide the case in accordance with law. after providing fair 
opportunity of defense to the officials concerned with intirtlation to this office.

\
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TCOMI^Nl
Frontier ReserV^^lice 

Khyber Pakhti^khjwa Pf shawar

is forwarded for information & further

i

No. & Date Even;-. i ;•
Copy of the above is . 

necessary action to the;-

orders ,uo,ed ebeva.
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This order is passed to dispose of the Dc-novo Inquiry Proceedings 

initiated agamst mC Muhammad IlyosNo.2723 of PRP PcsliawnrRange.
Brief fflcls of the case ore that CHC Muhanunad Ilyas No.2723 

proceeded against proper Ucpurtmentally, on tho allegation that he while posted at 
main gate of Police Lines, Peshawar has miserably failed to chock and slop the 
couy of suspected bomber on 30.01.2023. in this homblc incident more than 80- 
Policc officcrs/Ofiiciala have bean martyred and more than liundrcds have been 
ifjjurcd.

ORDER

In this regard he was issued charge sheet along with summary of 
allegation vide SF/HQrs; CCP Peshawar No.Ol/E/PA, dated 04.02.2023 and SDPO 
Tov;n Mr. Luqman Khan wms appointed as Inquiry OfTIcer. During the course of 
inquiry, the alleged officials found guilty of In the charges levelled against him. 
Upon the finding of Inquiry Officer, he was issued Final Show Cause Notice to 
winch he received and replied but his reply was found unsatisfactory. Therefore, he 
was awarded major punishment of dismissal from service vide SP/HQrs: CCP 
Pc?hawar Order No. 1643-53/PA/SP dated 18.05.2023.

However, later on the above punishment order os according lo standing 
ordev No.02/2014 the 3P HQra: CCP Peshawar is not a Competent Authority lo 
impose any punisluiicnt upon tlio Olficials of FRP. Therefore, the worthy 
Commandant FRP/ICP Peshawar has been v/ithdrawu vldp Order No,5559- 
6n/S7l.cgal dated 06.06JL023 and the undersigned is dkcclcd to decide tlie i:asc in 
accordance with law.

In the light of directions of the competent authority, thq accused LHC 
summoned in Orderly Room held on 09.06.2023 and hoard in person, but he 

failed to present any justification regarding to his innocence.

Keeping in view all of tlie above frets as well as recommendation of 
B.O, tlierefore, I Rahmat Ullah superintendent of Police, FRP Pe shawar Range, 
Peshawar' tlte exercise of power vested upon me under 5(5) of ICiiyber 
Paldiiurildiwa Police Rules 1975 (amended in 2014) THC Muhainjr.ad Ilyas 
No.7.723 of FPxP Peshawar range, is hereby av/ard him Major Pur.khmeni of
“Pismissnl from Service” with immediate effect.

was

fpl Superintendent oJ,Pmicc FRP, 
Peshawar Range, Peshnwav.

No.^ 7'.^--7^/PAdatedPeshav/arRangethe O 4 /2023.
Copy of tlie above is forwarded to Wortliy Commandant Frontier 

iiuer/o Police^ iCIiyber Pakhtunkhwa Peshawar for favor of inforaiationPlease.
1. Superintendent of Police, HQrs; CCP Peshawar w/r to his 

Office Order No. No.l643-53/PA7SP doled 18.05.2023.
2. The Accountant FRP/PR
3. TheSRC/FRP/PR.
4. The OASI/FRP/rR. •
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Belt No. 2723/IHC FRP Peshawar sJ\J\Jj\M!c'^s
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Muhammad. lIyas:No.' 2723 of FRP Peshawar Range; against the order .of SP PRP 7 
Peshawar Range, Peshawar Issued vide Order Endst; No.‘675-79//PAv dated 
12.06.2023, wherein he was awarded malor punishment of dismissarfrom service. •

Brief facts of the case are that the delinquent constable was proceeded 
against departmentally. on the allegations that he whlld posted at main gate of Police 
Lines, Peshawar has miserably failed to check and stop the entry of suspected 
suicide bomber on 30.01.2023, which he successfully targeted Ihe Jamia Masjid of 
Police Line Peshawar.

«
\<i’-

u

in this regard, the above named accused officla! was issued Charge 
Sheet alongwith Summary of Allegations vide SP HQrs; CCP Peshawar No. 06/E/PA, 
dated 04.02.2023 and SDPO Town Mr. Luqman Khan was appointed as Enquiry 
Officer to conduct proper enquiry into the matter. After fulfilling necessary process, 
the Enquiry Officer submitted his finding report, wherein the accused constable was 
found guilty of the charges leveled against him.

Upon the finding of Enquiry Officer, he was issued Final Show Cause | 
Notice, to which he replied, but his reply was found unsatisfactory. Hence,''he was 
awarded major punishment of dismissal from service by the SP HQrs; CCP ; 
Peshawarvide.his officB OB No. 1164, dated 18.05;2023.

, However, the above punishment order was found against Standing Order 
No. 02/2014 as'we!l as Police Rules 1975 amended In 2014, which the SP HQrs;., 
CCP Peshawar is not, a competent authority to impose any punishment upon the 
official of FRP unit, therefore, in the light of above rules the above punishment order 
has been withdrawn vide this office order Ends!; No. 5559-60/SI Legal, dated 
06.08:2023, W -:V: V ;:For>;Cprnplet!on;;pf 'bhqulry the. ;.above .named :accusdd:7HG:'^ 
^summbried- ^and rheafd:; jn in;'orderly; room :held: on; :0,9;06,2b,23 ;-by the .
competentauthohty.but-nefailedto prove hiniseifinnocenti

Keeping in view all of the .above facts as well, as recommendation .of 
Enquiry Officer,- he: was awarded major punishment of dismissal from service vide 
Order Endst; No. .675-79/PA. dated 12.66.2023.

. Feeling, aggrieved against the impugned order of SP FRP Peshawar, 
Range, Peshawar^ the applicant preferred .the instant appeal. .The applicant was ; 
summoned and heard; in person In Orderly Room held on 05.09,2023. ,,

During: the course of personal hearing, the applicant failed to present 
. any juslificatibri regarding to his innocence. From perusal of enquiry file it has been; . 

- found that-thBrallegal!ons-leve|edIagalhst.the appellant -Were fully .estabilshed;by the,
■ Enquiry. Officer:duririg;rhe: course of=enquiry;'jhere:doe5n't.seem>ahy;ihfirmity-in: the

order ;pqssed';-^;tiie5cQrnpetehL;authority;; tlierefore. no ground::exjst;;(b;i!iterfefe;^

■ Based: on the M li Commandant'FRP' khyber
Pakhtunkhwa, Peshayvar, being the competent, authority, has found no substance in 
the.appeai; therefore; the same is rejected and filed being meritless.

• 'Order Announced,

■ ■■■?.
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1
I: -H^iOmnland^t 

Frontier-Reserve Police 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

HoS^Anl-n S/Sl iegal, dated Peshawar the / / -p /2023.
‘Copy of above is forwarded for information and further necessary
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action to the:-,
1. SP- FRP Peshawar Range, Peshawar. His service record alongwith D-file sent 

herewith,.
2. Ex-IHC Muhammad liyas No. 2723 FRP Peshawar, Range S/o Mu'rntaz Khan R/o

Village Patwar Bala, Police Station Malhra, District Peshawar. *
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Belt No. 2723/(Ex-lHC) FRP Peshawar
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VAKALAT NAMA

NO. /2023

fCP /A^'AIN THE COURT OF

(Appellant)
(Petitioner)
(Plaintiff)

VERSUS

M. (Respondent)
(Defendant)

I//e,

Do hereby appoint and constitute TAIMUR ALS KHAN, ADVOCATE HIGH COURT, to 
appear, plead, act, compromise, withdraw or refer to arbitration for me/us as my/our 
Counsel/Advocate in the above noted matter, without any liability for his default and 
with the authority to engage/appoint any other Advocate/Counsel on my/our costs.

I/We authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our behalf alt 
sums and amounts payable or deposited on my/our account in the above noted matter. 
The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our case at any stage of the 
proceedings, if his any fee left unpaid or is outstanding against me/us.

Dated 72023
(CLIENT)

ACCEPTED

TAIMURALI KHAN 
Advocate High Court

BC~10-4240
CNIC: 17101-7395544-5 
Celt No. 03339390916


